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2020年工作计划
2019年，在市文广旅局和集团总部的统一部署和指导下，煌上煌酱卤博物馆紧密围绕全局重点工作，以公共文化服务为导向，积极推进工作落实，获得了“3A”级博物馆的荣誉称号，较好地完成了年初制定的各项目标、任务。2020 年，煌上煌酱卤博物馆将继续以公共文化服务与文化惠民为导向，全面提升博物馆各项业务工作水平，策划实施高品质的展览活动，办好各项文化活动，促进文创产业发展。
一、争创“4A”级博物馆”，全面提升博物馆各项业务工作水平，完善博物馆库房、安防、智慧系统等项目建设
煌上煌酱卤博物馆做为酱卤文化传播的重要阵地，做为展示酱卤文明成就、扩大对外文化交流的重要窗口，以实现博物馆又好又快协调发展为主线，全面提升博物馆的现代化、专业化、社会化水平，努力探索发展机制、创新管理体制，完善博物馆各项职能，加强藏品收藏和保护力度，完善博物馆库房、安防、智慧系统等项目建设，不断提升公众服务水平和业务能力，为完成“4A级博物馆”建设、打造酱卤文化博物馆特色品牌、成为国内知名的综合型博物馆提供基础保障。
二、丰富藏品种类、充实藏品体系
充分利用各界给与的文物征集经费，树立科学的收藏理念，根据本馆自身使命和在城市发展中的重要作用，制定明确的收藏政策和具有前瞻性、体系化的长远收藏规划，完善征集程序，不断增加藏品数量、提高藏品质量。每年征集藏品10件以上。
三、创新展览模式、优化展览选题、深化展览设计，
探索展览内容的多维度、多领域融合，细化展览的层次性，学习国内先进的艺术办展、动态办展等陈展理念。加快展览社会化建设，加强市场和公众需求的调查研究，强化展览的市场化运作程度。
四、以展陈为依托，搭建平台，全面拓展社会教育功能 
优化讲解服务、拓展多元化导览服务，为了充分满足公众多元化参观需求，煌上煌酱卤博物馆自开放以来为观众提供免费人工定时讲解服务和免费语音导览服务。在计划期内，我馆努力针对不同学龄阶段的青少年、老年人、残障人士等特殊群体改进人工讲解服务，优化讲解服务体系，另外，我馆将进一步利用多媒体信息手段，继续拓展语音导览内容及形式，为观众提供更多语种、更多版本、针对性更强的导览内容。持续提升广大观众的观展体验，让讲解与导览服务更加多元化、科学化和人性化。 
五、创新文物价值传播推广体系，力争实现文化创意产业跨越式发展
煌上煌酱卤博物馆将继续深入挖掘藏品内涵推进文化创意产品开发，积极增进文创设计交流引进多方文创力量，创新文物价值传播推广体系，促进煌上煌酱卤博物馆文创产品体系的形成。
煌上煌酱卤博物馆
2019年12月20日

2021年工作计划
2021年，煌上煌酱卤博物馆将坚决贯彻落实党的十九届五中全会的决策部署，深入领会习近平总书记关于文物工作的重要论述，贯彻落实总书记在中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神，坚持守正创新，加强对事业的前瞻性思考、全局性谋划和整体性推进，重点做好以下工作。
一、加强政治引领，服务工作大局
加强全馆工作人员政治思想建设，增强全馆“四个意识”。坚守意识形态阵地，确保全馆各项事业沿着正确的政治方向行稳致远。紧盯博物馆中长期规划目标，认真谋划、落实“十四五”时期重点任务，为馆务提升、事业跃升奠定坚实基础。
二、加快馆内各类项目建设，提升智慧化和规范化服务水平
跟进馆内“宋代商贸古街”建设相关工作，维护优化现有馆舍，实施安全隐患整改项目。强化数字化运用，加强智慧博物馆建设。稳步推进“多媒体幻影成象”等智慧项目的落地，提升博物馆智能化程度。丰富线上线下的特色文博活动和教育项目，继续打造具有独特风格的展览服务品牌。持续扩充人才队伍，为高质量发展提供智力支撑。
三、2021年内完成文物库房各项物件整理与文物建档，制定文物保护管理预案，建立完善藏品管理制度。
加强藏品基础信息建设，完成我馆文物信息采集、资料录入工作，建立和完善藏品数据库；加快藏品管理信息化建设，完善配套设备，对藏品数据动态维护，合理利用。积极培养文物鉴定、藏品保护等专业技术人才，建立优秀人才梯队。
四、以重要展览为引领，综合提升我馆展示水平，持续完善公众多元化参观需求。
按照基本陈列改造提升方案，继续进行展陈改造提升工程，做好展览计划，分时段推出多主题精品展览；继续拓展语音导览内容及形式，持续提升广大观众的观展体验，完善公众多元化参观需求。
五、深化文旅融合发展，积极融入全省新兴战略。
积极参与省内文旅融合协同创新联盟深化区域协作；加快酱卤“IP”的生态建设，补齐综合服务短板，以文创带动产业赋能。
煌上煌酱卤博物馆
2020年12月26日



2022年工作计划
2021年，煌上煌酱卤博物馆紧扣“作示范、勇争先”目标定位，在市文广新旅局和集团总部的正确领导下，围绕“仿古商贸街”和“智慧展馆”建设工作主线，有序推进展览陈列、社会教育研学、 藏品征集、文创开发等业务板块，不断提升工作质量和管理水平，较好地完成了全年工作任务，现将明年的工作计划汇报如下：
一、坚持正确政治方向，积极建设博物馆党支部发挥党建引领作用
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧国绕迎接党的二十大胜利召开、学习贯彻二十大精神这条主线，坚特思想建党与制度治党同向发力、积极推进博物馆党支部的建立，深入抓思想、强规矩、转作风、战疫情，为各项工作顺利开展打好坚实的基础。
2、 立足业务工作，强化博物馆建设
2022年度我馆将以丰富群众精神文化生活、树立酱卤文化标地为重要服务目标，认真办好各类展览，多维度开展社教研学宣讲，持续释放博物馆发展活力。牢固树立文物征集的科学理念，统筹做好文物的有效保护和合理利用。
3、 稳中求进谋发展，落地专项工作，争创“国家二级博物馆”
以争先进为目标，发扬“脚上有土，心中有谱”的工作作风，将工作一件件
落到实处、一项项干出成效，层层压实责任，落地好专项工作，全力推动落实“国家二级博物馆”评定的各种重要指标及工作。
四、做好文物保护工作，提高文化遗产保护意识
加强对非物质文化遗产的调查和研究工作；有计划、有目的的开展酱卤相关文物、典籍的征集、征购工作，寻求社会捐赠，充实博物馆的文物藏品；推进文物藏品管理的信息化建设，进一步提升文物工作的科学化、规范化、信息化程度；继续开展对文物藏品的鉴定和修复工作，建档立案。
五、加强队伍建设，注重人才培养
人才资源是第一资源，我馆充分认识人才培养的重要性和紧迫性，结合博物馆不断壮大发展的工作需求，不断加强队伍建设，加大人才培养力度，加强业务人员技术培训，提升讲解员专业能力，打造一支“专业素养高、综合能力强”的人才队伍！
煌上煌酱卤博物馆
2021年12月19日

